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Gifgasmunitiestort Pa a rdenmarkt  –  Ministeriële
uitspraken

Het vluchtende Duitse leger liet in 1918 700.000
ton obussen achter aan het IJzerfront. Naar schat-
ting een derde van het oorlogstuig bevat toxische
s t o f f e n , onder meer mosterdgas en chloorgas. N i e t
wetende wat anders aan te vangen met het gevaar-
lijke spul, besliste de Belgische overheid in 1919 de
hele lading in zee te dumpen, op de Paardenmarkt,
een zandbank 1 km voor de kust van Heist.

Het bommenkerkhof verdween in de vergetelheid,
tot begin jaren zeventig bij de uitbreiding van de
haven van Zeebrugge verdacht veel obussen boven
water kwamen. D u i k e r s-ontmijners van de marine
ontdekten er zeventien dumpplaatsen. Het gevaar
voor ontploffing van het munitiestort is erg klein,
maar op lange termijn zou uit de obussen wel gif-
gas kunnen gaan lekken en in zee terechtkomen.

Daarom gaf de overheid een paar jaar geleden de
opdracht aan geologen van de Gentse universiteit
om de zaak te onderzoeken. Zij zijn nu klaar met
hun studie. De onderzoekers hebben een voorstel
voor een duurzame oplossing : het munitiestort zou
moeten worden ingekapseld in een kunstmatig ei-
l a n d , het Robbeneiland, dat als broedplaats voor
zeevogels en als rustplaats voor zeehonden kan
dienen.

In Het Nieuwsblad van woensdag 7 augustus 2002
doet de minister terzake een aantal uitspraken.

"Het voorstel is creatief en verleidelijk : zo'n eiland
zou de natuurwaarde van de Belgische kust ver-
s t e r k e n . Het compenseert de natuurgebieden die
door de uitbouw van de haven van Zeebrugge ver-
loren gingen." "Het eiland moet zo snel mogelijk
gebouwd worden, zodat een einde komt aan de on-
veiligheid en het gevaar voor vervuiling."

1. Neemt de minister terzake zelf initiatieven ?

Is reeds bekend of het kunstmatig eiland op het
munitiestort er effectief komt ? Zo ja, w e r d
daartoe reeds een timing vastgelegd en een kos-
tenraming opgemaakt ?

2. Zijn de minister nog andere mogelijke oplossin-
gen bekend ?

Antwoord 

1. Het behoort niet tot mijn bevoegdheid om zelf
een initiatief te nemen. Via de pers werd ik ge-
confronteerd met deze studie. Het is mij op
heden niet bekend dat dit eiland er effectief
k o m t . De studie zwijgt over timing en kostenra-
ming.

2. De bewuste studie maakt melding van diverse
bouwtechnische oplossingen die kunnen wor-
den uitgewerkt om het gebied op te hogen en de
munitie af te dekken.


